
 

 

На основу чланова 19. и 21. Статута Савета за штампу И чланова 15. и 16. Пословника о раду 

Комисије  за жалбе, Комисија за жалбе Савета за штампу у саставу: Стојан Марковић, Владо 

Мареш, Иван Цвејић, Стојан Марковић, Златко Чобовић, Тамара Скрозза, Петар 

Јеремић,Владимир Радомировић, Ивана Стјеља и Драган Ђорђевић, на седници одржаној 31.3. 

2016. године, једногласно, изриче 

 

ЈАВНУ ОПОМЕНУ 

 

Текстом “Ја сам против педера, дроге, НВО и Хрвата”, објављеним 13. јануара 2016. године, 

недељник “Афера” 

1. прекршио је тачку 1 Одељка II (Независност од притиска) Кодекса новинара Србије, по 

којој наслов не сме да буде у супротности са суштином текста, 

2. прекршио је тачку 1 Одељка IV (Одговорност новинара), по којој новинар мора да се 

супротстави свима који крше људска права или се залажу за било коју врсу дискриминације, 

говор мржње и подстицање насиља, 

3. прекршио је и тачку 4 Одељка V (Новинарска пажња), по којој новинар мора бити свестан 

опасности од дискриминације коју могу да шире медији и да учини све да избегне 

дискриминацију засновану, између осталог, на раси, полу, старости, сексуалном опредељењу, 

језику, вери, политичком и другом мишљењу, националном или друштвеном пореклу. 

 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 

 

Геј лезбејски инфо центар поднео је жалбу због интервјуа који је “Афера” објавила са Драганом 

Марковићем Палмом, председником Јединствене Србије, сматрајући да су текстом прекршене 

одредбе Кодекса новинара Србије које се односе на дискриминацију на основу сексуалне 

оријентације. То је, по мишљењу подносиоца жалбе, учињено, избором наслова и преношењем 

изјава попут: “То су групице људи које од својих и туђих здравствених проблема праве бизнис” 

или “Како да подржим нешто што је противприродно, што је против наше традиције, што је 

директно упорено против мог народа и будућности наше деце?” 

Редакција недељника “Афера” није одговорила на жалбу. 

Чланови Комисије за жалбе оценили су да Драган Марковић Палма има право да изнесе своје 

мишљење, као и да јавност треба да зна каква уверења кад је реч о ЛГБТ популацији има 

председник једне политичке партије. Новинар је, зато, по мишљењу Комисије, требало да 

пренесе његово мишљење, али је, истовремено, морао да се “огради” од дискриминаторних 

изјава. Кодекс новинара јасно прописује да новинар мора да се супротстави свима који крше 



људска права и залажу се за дискриминацију. У овом случају, новинар не само да се ни на који 

начин не супроставља томе, него се стиче утисак и да саговорника додатно подстиче на 

изношење ставова, по којима је, иначе, већ познат у јавности. Такође, Комисија сматра да је 

Кодекс новинара прекршен и неодговарајућим насловом, који садржи нешто чега у тексту 

уопште нема. У тексту се, упркос томе што је у наслов извучено да је Марковић против “педера, 

дроге, НВО и Хрвата”, уопште не помињу ни дрога, ни Хрвати, чиме се нетачно инетрпретира 

оно што је у интервјуу речено. 

Због тога је Комисија за жалбе једногласно одлучила да је “Афера” прекршила Кодекс новинара 

Србије и изрекла јавну опомену. 

  

Нови Сад, 31.3.2016.                                                                                  

Председавајући 

Стојан Марковић 

  

 

 


